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Kod poznatih postupaka za hladno pre­
denje od čahura svilene bube, kod kojih 
se na ove, eventualno iza prethodnog po­
stupanja sa alkaličnim, neutralnim ili ki­
selim solima odnosno sa sasvim slabim 
bazičnim ili amoniačnim rastopinama, po 
stupa u rastopini alkalija ili zemnih alka- 
iija, iza čega se one u hladnoj vodi 
kod temperature od jedno SCTC ili nižoj 
odmataju, pokazuju se u toliko poteškoće 
i nedostaci usljed toga, što nit čaure od­
nosno od dvije ili više čaurinih niti sastav­
ljena Grege ili ukončana svilena nit usljed 
natega, koji djeluje na nju izmedju prelj- 
ke i uredjaja za namatanje (cijevka, mo- 
lovilo ili sh), gubi na elastičnosti, te da 
nadalje liko od niti, koje se je usljed pre- 
djašnjeg postupanja na čaure smekšalo, 
bude tako Ijepivo i higroskopsko, da niti 
uza svu upotrebljenu toplinu za sušenje 
imaju tendenciju, da se priiijepe na ure- 
djaju za namatanje. Jasno je, da usljed ovih 
nepoželjnih sporednih pojava štetuje kvali­
teta dobivene svile.

Nazočnim se pronalaskom uklanjaju ovi 
nedostaci. Pokazalo se je naime da, ako 
se na niti, koja izlazi iz preljke i alkalično 
reagira, prije namatanja postupa tako, da 
nastupa koagulacija lika, koje je usljed 
pređašnjih postupaka postalo Ijepivo, i da 
se alkaličnost niti neutralizuje, nit niti ima 
tendenciju, da se prilijepi na uređaju za 
namatanje, niti da gubi od one elastično­

sti i čvrstoće, koje joj se mogu dati od- 
matanjem u hladnoj vodi. Ovo postupanje 
prije namatanja može se zbiti tako, da se 
nit iz preljke prevede neposredno u ku­
pelj za koagulaciju i neutralizaciju ili ta­
kova kupelj smjesti u maloj udaljenosti 
od mjesta, gdje nit izlazi iz preljke, pa 
nit provodi kroz ovu.

Iz gospodarstvenih razloga pretpostav­
lja se provlačenje niti kroz kupelj njenom 
škropljenju sa sredstvima za koagulaciju 
i neutralizaciju i djelovanju ovih sredstava 
u obliku plinova ili pare, ali je i ovaj na­
čin postupanja na niti poslije predenja do 
pustiv.

Kao sredstvo za koagulaciju i neutrali­
zaciju mogu se uzimati vrlo razrijeđene 
rastopine anorganskih i organskih kiseli­
na, kao n. pr. solna kiselina, sumporne 
kiseline, limunove kiseline i t. d. ilt i ra­
stopine anorganskih ili organskih kiselih 
soli, kao n. pr. magnezijskog sulfata, na- 
trijskog klorira, stipse, amonijskog sulfata 
i t. d., same ili u vezi sa kiselinama. Kon­
centracija kupelji ravna se prema alkalič- 
nosti prije obrađivanih čahura ili vode za 
predenje. Ako kao sredstvo za koagulaci­
ju služi solna kiselina, onda je koncen­
tracija kupelji redovno ispod 1° 0. Kupe­
ljima za koagulaciju i neutralizaciju mogu 
se dodavali emulgirana ulja, n. pr. sulfo- 
nirano ricinusovo ulje ulje u vanredno ne­
znatnim količinama.
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Sušenje prolazom primjerice kroz kise­
lu kupelj neutralizirane niti može se zbiti 
ne samo u strujećem vrućem zraku, veći 
u strujećem hladnom zraku kod jedno 
35°C i niže ili i u vrućem i hladnom 
zraku.

Dočim je pranje niti iza poslednje alka­
lične ili zemnoalkalične kupelji prije od- 
matanja ili odmatanje čahure, na koju se 
je prije postupalo, u kiselo reagirajućoj 
vodi vrlo na uštrb i za lahkoću ogmatanja 
i za kohesiju pri tom dobivene svile, to 
se postupanjem na alkaličnu nit poslije 
odmatanja, a prije namatanja, sa sredstvi­
ma za koagulaciju njezinog lika i za neu­
tralizaciju dobiva znatno bolja svila.

Kako je spomenuto, svilena nit, koja se 
je iza postupanja u alkaličnim kupeljima 
u običnoj vodi odmazala i kod koje pre- 
đašnjim postupkom liko nije odstranjeno, 
reagira alkalično; ovakova nit odnosno od 
dvije ili više takovih niti sastavljena Grč- 
ge-nit provuče se primjerice, kada izadje 
iz preljke, izmedju ove i uredjaja za na- 
matanje kroz kupelj iz 0'5% solne kiseli­
ne, kojoj se eventualno može dodavati, i 
to shodno na kapljice, sulfonirano ricinu­
sovo ulje ili drugo emulgirana ulja; zatim 
se na niti zaostala tekućina, eventualno 
poslije mehaničkog otiranja, ukloni struje- 
ćim vrućim i hladnim zrakom od 35°C ili 
niže. Nit koja izlazi iz preljke i onda al­

kalično reagira, prema tomu se putem do 
uredjaja za namatanje neutralizira i osuši.

Jasno je, da predmetni postupak nije 
ograničen na postupak za hladno predenje 
već da se može upotrebiti svagdje ondje, 
gdje nit poslije .predenja alkalično re­
agira.

Patentni zahtevi:

1) Postupak za odmatanje čahura svi 
lobube iza postupanja u alkaličnim kupe­
ljima, naznačen tim, da se nit, koja izla­
zi iz preljke i alkalično reagira na njezi­
nom putu do uredjaja za namatanje neu 
tralizuje.

2) Postupak prema zahtjevu 1, naznačen 
tim, da se nit izmedju preljke i uredjaja 
za namatanje provlači kroz kiselinsku ku­
pelj, kupelj od kiselih soli ili kupelj od 
kiselih soli u vezi sa kiselinama, pa pri 
tom koagulira i neutralizuje.

3) Postupak prema zahtjevu 2, nazna­
čen tim, da se kupelji za koagulaciju i 
neutralizaciju dodaju emugirana ulja.

4) Postupak prema zahtjevu 1, 2 ili 3, 
naznačen tim, da se nit, eventualno iza 
otiranja na njoj zaostale tekućine za neu­
tralizaciju, prije namatanja osuši pomoću 
str^ećeg vrućeg ili hladnog zraka.


